



主席的話

學習、承擔及服務

家長校董及家長教師會主席
四勇 李浩名家長 鄧桂英

你們好！非常感謝各位對本人的信任和支持，投票推舉我成為第八屆家長校董，同時亦能成功連任為家長教師會第八屆常務委員會主席。新的學年，新的開始，有感責任重大；於是，我再重新報讀「校董培訓課程」和「幹事培訓課程」，希望能掌握更多更新的資訊，努力學習，務求做好家長校董和家長教師會主席這兩個角色！

由當選至今，已有三個多月，對於家長校董這一職本人是十分重視。由於有多年在家教會工作的關係，因利成便，較為容易接觸家長及聽取他們的意見。而校董是直接參與管理學校的運作，與家教會的工作是不同，但共同之處是要真誠地為家長和學生服務。雖然暫時只開了一次校董會，我仍會努力提出有建設性的意見及表達家長的意願。

相對地，家長教師會的會務較為繁重，現已推出的會務有：周年會員大會、「子女多元升學出路」、「能量加油站之夜讀糖水送暖行動」、親子大旅行、家長興趣班之「串串心思串串情」聖誕樹製作班、聖誕美食之薑餅人製作班和家長義工會會員大會等。

由於新一屆委員中，大部份都是中一和中二的家長，本人對他們有著新的期望，希望他們為本會注入新的動力，攪攪新意思，而當中有一些很好的提議：親子大旅行和家長義工會會員大會暨聖誕聯歡會。

猶記得在十一月五日的第一次常務委員會會議中，親子大旅行原本是安排在三月份舉行的，但大部份委員都想辦一次燒烤旅行，更覺得十二月份是一個適合旅行的理想好日子，還一致通過改為十二月八日舉行。嘩！時間非常緊迫，只有一個月的時間籌備，連旅行地點、行程也未有定案，如何趕得及出通告通知家長、報名及收費等……？當晚會議完畢，回家後馬上搜尋旅行地點資料，然後是找旅行社報價……，終於火速地決定了旅行地點：南生圍和大棠有機生態園，一個環境優美和舒適的地方。



另一個是家長義工會會員大會暨聖誕聯歡會。每年的家長義工會會員大會，主要是邀請家長義工到校出席參與，講解義工手則和注意的事項，及將要舉辦的義工活動。今年卻特意安排在十二月二十日舉行，把一個原先較為嚴肅的義工會會員大會變為一個輕鬆的活動。那天，除了以遊戲的形式講解義工手則外，出席的家長義工還自備食物回校，與大家一同分享；而本會亦安排了禮物抽獎環節來表達一點心意，為每位家長義工送上一份小小的禮物，還邀請了周校長和葉副校長一同出席，大家聚首一堂，真是熱鬧！

面對著新人士，新作風，大家都要重新適應和合作，不過，他們有熱誠，有幹勁，定能為本會帶來新思維，希望與他們有良好的溝通，最重要的是彼此都有一份真心和熱誠，願意付出時間，能同心協力，切實地為本會及學生謀福祉。在此祝願各位萬事如意！身心康泰！

家庭 CEO

替代家長校董及家長教師會副主席
五忠 梁文軒家長 王露絲

大家好！我是今屆副主席 王露絲，亦是本人最後兩年可以為大家服務。希望可以在這短短的兩年裏，為家教會及家長舉辦更好更精彩的興趣班及活動。



同時亦繼續替家長和學校作一個友好的橋樑。

希望大家繼續留意及支持下半年的精彩活動，以及繼續回校參與義工服務。

今次與大家分享的題目是家庭CEO (Chief Executive Officer)。

每一個家庭都有著不同的CEO，但要真正能夠符合及能發揮到CEO這角色的職能，就有點困難。我們新一代的孩子有著一股挑戰未來及勇於戰勝家長們的能力及心態，故此我們這一代的家長也要與他們一起成長，多些參考其他家長或講者的意見來提高我們在家庭CEO上的明確概念。

在我的家庭裏，我也體會到家庭CEO的重要性，但要切實執行，也必須經一番角力及妥協，才能找到一個互相接受對方意見的「一點」。

與初中及高中的子女溝通也是一門學問，他們處事上及態度上也截然不同，故此家庭CEO這一角色，就可以大派用場了。因為我們可以按年紀及能力去引導他們，而家長們也可運用自己在不同行業及職業上得到的管理經驗，來領導或引導子女，這樣會更能配合每一個家庭的需要。

希望來年每一位家長，都能夠成功做到一位有效能的行政總裁(CEO)。



好習慣

最近在家教會上得悉，近年來，越來越多學生們不願意遵守學校的校規，問題不是欠交功課、逃學或打架這些事情，而是上課堂時使用手提電話。

在現今社會，擁有手提電話是一件普通不過的事；很多父母都為了方便聯絡自己的子女，都會為他們準備一部手提電話，學生們都會把電話帶回校，但大家有否知道這樣已是違規嗎？

我一直認為：教育青少年採用較重的處罰，如記缺點或沒收電話，可能或多或少，都有少許阻嚇作用，但並不能教育他們應有的正確處事態度。要知道，很多時大部份青少年都正處於「叛逆期」！反過來說，若要培養正確的處事態度和尊重重道的價值觀，而這些都應該是從家裡學回來的，說得更精確一點，就是從日常生活中，耳濡目染吸收來的。

三字經中有云：「養不教，父之過，教不嚴，師之惰。」我認為這幾句話非常正確。就以現在我們入屋定必除鞋的規矩為例子，這是十分「平常」的事情，全是我們祖輩和父母教導我們養成好習慣的成果。同樣地，教師、學長們能不厭其煩地教導學生：上課前應把手機關掉，並存放到學校指定的地方，下課時才取回。這樣做，不但能提高學習效率，無干擾教師授課，更能做到先要尊重他人，才會得到別人尊重，這才是教育精神的核心價值。

其實，家長們可以提醒自己子女：學校是有為你們預備了電話櫃，大家只要向班主任登記，便可以把你的電話存放在電話櫃中適當的位置，直到放學時便可以取回，十分方便。

希望家長與學校同心，一同教導我們的子女身體力行，養成這個好習慣：帶手提電話回校，就要存放到學校指定的地方—電話櫃中。

家長教師會委員
二智 陳裕天家長 羅佩賢

